

1.31
FRIDAY
民數記
5:1-31

如果她確實跟人通姦，這水會引起劇痛，她的肚子脹大，子宮萎縮。她要被同胞詛咒。如果她是無辜的，她就不致遭受傷害，仍然能夠生育。這是丈夫猜忌、懷疑妻子不貞的法律。那女人要站在祭壇前面，祭司要執行這儀式。丈夫可免罪，但那女人若有罪，必須擔當罪責。（利5:27-31）

苦水試驗的啟示

在古代以色列，聖潔是與上主同在的前提。患病者或不潔者被隔離，既是健康考量，也是象徵與罪隔絕，提醒人要敬畏上主的律法。「苦水試驗」（利5:11-31）則表明律法中對於婚姻關係忠誠的重視，其核心是上主介入並作裁決。其實水本身沒有特殊作用，表明上主才是唯一最高的審判者。

以現在的眼光來看，苦水裁決方式看似荒謬，但其實這是因為在父權制的古代社會中，丈夫可能因嫉妒或懷疑對妻子做出不公的指控，苦水試驗在某種程度上限制了這種行為，等於將審判交給上主，而非讓丈夫隨意處置妻子。若妻子清白，丈夫便不得繼續指控或施壓，這儀式立意於保護相對弱勢的無辜者，彰顯上主的公義。

當然，這樣的舉措在如今已不適用，我們要專注在經文中所透露的恪守聖潔、隔離罪惡的精神。然而，社會中仍有女性權益遭受剝削或家暴的例子，我們應以愛與公義的心來關注推動性別平等，拒絕暴力與不公。在人與人的關係間，當我們面對矛盾或指控時，應學習以溝通取代衝突，用智慧與愛心恢復破裂的關係，反映上主的公義與慈愛。

國際婦女節 普世教協盼教會接住女性



3月8日是國際婦女節，普世教協（WCC）主辦網路研討會，題為「終結殺害女性仇恨犯罪：讓女性的生命有所價值」，吸引百餘名牧者及信徒等參加，在線討論如何提高婦女權利、防止其不受侵害，致力實現性別平等並解決暴力、衝突與矛盾。（全文內容請至TCNN閱讀）

聖潔的上主，求祢幫助我與人和好，
用愛心與智慧面對與他人的關係。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。